Омельченко А.М. – учитель английского языка МОБУ СОШ № 10 г. Сочи.

Внеклассное мероприятие.
Викторина «Мой родной город»

Цели:
закрепление материала по теме « Мой родной город»; активизация лексических навыков; тренировка навыков аудирования, чтения и монологической речи.

Оборудование:
флажки, картинки с достопримечательностями Сочи; тестовые задания; герб города.

Ход мероприятия:
Good morning, children! How are you? Today we are having a quiz. The
topic is "Our native town, Sochi." We want to find out your knowledge
of our town. We have three teams and the jury. The members of the jury
are
.Let's greet them! The teams are:
.

Задание 1.
Приветствие. Каждая команда представляет себя и рассказывает, почему они любят свой город. Оценивается рассказ и плакат по 5ти балльной системе.

Задание 2. Разминка.
За каждый правильный ответ команда получает 1 балл (флажок). The first task is to answer the questions. Each team will do the tasks and get a flag. Listen to me carefully, please! 
Questions:

1.
When was Sochi founded?

(In 1874 the settlement of Sochi was founded)

2. What is the central street of the town?
(The central street is Kurortniy Prospect)
3. What place of the town do the newly married people usually visit?
(The Memorial with the Eternal Flame devoted to soldiers died in the Second 
4. How many people live in Sochi? (About 420 000 people live in Sochi.)
5. What is the most famous symbol of the town? (It is Matsesta)
6. How many rivers are there in Sochi? (There are about 40 rivers in Sochi)
Задание 3. Домашнее задание.
Thank you for your answers. Now I want you to remember the places of interest in Sochi. You will listen to the stories and name the place. Командам заранее предлагается составить рассказ. Игроки каждой команды рассказывают об известной достопримечательности города, а команда соперников должна угадать. За каждый правильный ответ команда получает 1 балл (флажок) .

Задание 4.
Достопримечательности Сочи.

Каждая команда получает конверт с фотографиями. Они называют места. За каждое правильное название-1 балл. You've got photos of places of interest. Name them.

Задание 5.
Quiz.
Командам раздаются вопросы для тестирования, затем они

сдаются членам жюри для оценивания, за каждый правильный
ответ команда получает один флажок.
1. In the 19х century one of the parks was named after its owner-Khludovski. What is the name of this park now?
a) Dendrarium
b) Riviera
c) Primorskiy
    2. Who is the sculptor of the monument to Mikhail Archangel?                                                                                   a) Zelenko
b)Ion

с) Kolobov
3.
In what century the Art Museum was built?

a) 18   century
b) 19th century
c) 20th century
4.
Thanks to whom our town got rid of malarial mosquito and became a
resort?

a) Mendeleyev
b) Sokolov
c) Khludov
5.
What was the Kurortniy Prospect called earlier?

a) Moskovskaya Street
b) Lenin Prospect
c) Stalin Prospect
6.
The sculpture of muses which decorates the building of Winter
Theatre was made in the sculptor workshop

a) V.Mukhina
b) Z. Vilenskiy
c) A. Kolobov
7.
What was the Svetlana Bridge called earlier?

a) Vereshchaginskiy
b) Sochinskiy
c) Krasnodarskiy
8.
What mountain according to the legend is connected with the name of
Prometheus?

a) Mount Batareika
b) Mount Akhun
c) Orlinye Rocks.
Задание 6.
Эмблема города. The town Emblem.
A)
What is there on the Emblem?

Задание на скорость. 1 балл получает команда, ответившая на вопрос первой.

B)
In your childhood you used to do puzzles, it was very interesting and exciting. I am sure you can do it. Now try to make up the Emblem of
Sochi. Every team gets the envelopes with puzzles. (1 балл получает
команда, собравшая герб быстрее всех).

Задание 7.
What objects in our town have the word Sochi in its name? За каждое название дается 1 балл.

Задание 8.
Компьютерная презентация.

Каждая команда представляет презентации на заданную тему: 1) Sochi in the past; Sochi in present time; Sochi in the future. Задание оценивается по 5 балльной системе, оценивается речь, качество и объем информации.

Подведение итогов:
Thank you for your work. You know much about our town and I hope you've learnt some new information. Count your flags please. Командам вручаются грамоты и призы.

